



“杰出希望学子”石颂红

兼职供自己上大学 课余做志愿484个小时

生活报记者 李丹

中国青基会于2021年底联合各省级青基会，开展“寻找优秀典型”活动。通过地方推荐、组织评审、网络展示、社会公示等环节，共选出希望学子57名、地方创新项目69个、希望之友82个。我省陈宏欣、石颂红两名希望学子荣获2021年度“杰出希望学子”荣誉称号。

黑色眼镜、白皙皮肤，笑起来落落大方，身材瘦削的石颂红讲述自己与希望工程的缘分时，总是腼腆一笑。石颂红出生于哈市双城区的一个小村落，是希望工程“鑫达奖学金”的受助者之一。她两岁时，母亲因病去世，父亲靠在村里打零工把她养大。从小学到大学，她的成绩一直名列前茅。在哈尔滨学院上大学时，她依然自强不息，乐观向上，不仅很好地完成学业，还积极参加志愿服务回报社会。



心怀感恩 课余做志愿484个小时

上大学时，为了减轻家里负担，石颂红在节假日、寒暑假期间做过很多兼职。发传单、做促销员、话务员，在饭店里端盘子洗碗，给小学生补习英语，超市理货员等。她兼职赚到的钱不仅缓解了自己的生活困难，在学校组织捐款活动的时候，她还将工资的一部分捐给贫困学生。

她还常常和同学去老年公寓看望

老人，去幼教中心关爱孤独症儿童，去贫困乡村给小学生送爱心，去残障中关心爱残疾群体。每年的99公益日，她更是积极参加活动，并发动身边同学一起奉献爱心。她在全国志愿服务信息系统服务已达484个小时。

大学毕业时，她正式成为一名中共党员并获得校级“三好学生”和黑龙江省级“三好学生”荣誉称号。

66岁阿姨4千元投注 揽大乐透1311万

生活报讯（许褚）体彩超级大乐透第22053期，河南省商丘市66岁购彩者李阿姨以一张投注金额4158元的11+3复式追加投注彩票，中得大乐透一等奖，加上其他奖级奖金后单票总奖金1311万元。

5月19日上午，幸运购彩者李阿姨来到河南省体彩中心兑取了幸运大奖。

当工作人员拿到彩票时非常惊讶。因为复式追加投注，基于可选号码多、中奖等特点，深受广大购彩者青睐，但是由于投注金额相对过高，一般都是购彩者联系三五好友共

同购买。而李阿姨这张中奖彩票，购彩金额达到了4158元，并且还是由她自己一人单独购买。

李阿姨说：“我从2003年开始就接触了体育彩票，每次也就几元或者十几元，大乐透上市后，我就喜欢上了这个玩法。从刚开始的机选到后面的翻倍投注，再到现在的胆拖投注和复式投注，所有的投注方式我都尝试过。胆拖投注和复式投注都是我自己选号，基本上用的都是家里人的生日、电话号码一类的数字，用几期看看，不中奖我就换。由于平时买的比较频繁，我也不关注是不是开奖。”

当问到李阿姨对奖金的规划时，李阿姨笑笑说：“还没想过，这么多奖金，让我先过了这个兴奋劲儿再考虑吧！以后我还会继续关注大乐透，还会继续购买，争取再中一次，哪怕二等奖都行！”

大乐透头奖3注2799万+3注1000万

生活报讯（见习记者齐杨如意 记者吴哲）23日晚，体彩大乐透第22057期开奖。同时本期也是大乐透10亿派奖的第18期，当期开奖号码为：前区06 12 18 21 35，后区07 10。

本期一等奖开出6注1000万，其中3注选择追加，追加单注奖金为2799万余元（基本头奖1000万+追加奖金555.5万+基本头奖派奖833.3万+追加头奖派奖444.4万），3注追

加头奖分别花落江苏、福建和湖南；剩余3注基本头奖分别落于福建（1注）、广东（1注）和四川（1注）。江苏中出的2799万元追加投注且派奖一等奖出自常州，中奖彩票是一张5注15元的单式追加票。湖南中出的2799万元追加投注且派奖一等奖出自惠州，中奖彩票是一张5注10元的单式票。四川中出的1000万元基本投注一等奖出自成都，中奖彩票同样是一张5注10元的



单式票。

二等奖中出89注，其中44注采用追加投注，有42注二等奖符合派奖条件，单注奖金为43.7万余元（基本奖金17.67万+追加奖金14.14万+基本派奖6.61万+追加派奖5.29万），二等奖基本奖金为17.67万，追加单注奖金为31.8万余元。本期大乐透全国销量为3.21亿元，计奖结束后，奖池余额10.50亿元。

9岁男孩学习时贪玩被打 赌气离家徘徊大街

民警发现后找到其父母一家团聚



生活报讯（记者黄迎峰）近日，哈尔滨市公安局道里分局新华街派出所民警在视频巡查中发现一名小男孩独自在辖区行走，走走停停，东张西望，举动异常，可能存在危险，巡逻民警迅速到达现场，经过多方查找，让小男孩与家人团聚。

5月21日晚，新华街派出所民警在视频巡查中发现一名背着书包、身着白色短袖、深色短裤的小男孩独自行走在埃德蒙顿路与乡政街交口处。当班指挥长闫峰立刻调度辖区内正在执行巡逻任务的民警赶赴现场了解情况，仅过了几分钟，巡逻民警就将小男孩带回了派出所。

民警经询问了解到，小男孩名叫小豪，今年9岁，是道里区一所小学二年级的学生，因学习时贪玩，被母亲打了一下，赌气离家出走，离开家的时候还没有吃晚饭。民警怕孩子饿着，连忙去给孩子买了吃的。在孩子情绪稳定后，经过多方查找，民警联系上了小男孩的父母，得知其是再婚家庭，父母离异后小男孩归母亲抚养，重组家庭后又生育了一个小女孩，继父平时对小男孩也很好，只是在学习上对孩子要求比较严格。小男孩的父母来到派出所时，特别着急，说话声音仍在颤抖，在看到孩子安然无恙时，悬着的心才放了下来。孩子父母表示孩子跑出去的时候他们是知道的，但是想通

过吓唬的方式教育他一下，等孩子出去后再跟随，没想到跟丢了。

民警对家长和孩子分别进行了批评教育，一方面告诉孩子，父母对他学习要求严格是对的，小小年纪不能跟父母赌气就往外跑，未知的危险非常大，后果难以预料；另一方面批评家长，教育方式不能简单粗暴，重组家庭的孩子比较敏感，

心理更为脆弱，处理问题容易情绪化，家长在教育上要付出更多的耐心和情感，要学会聆听孩子的声音，理解孩子的想法，疏导重于管教。民警给这个有点特殊的家庭做了一回“家长”和“老师”，见到孩子和其家长都知道错了，民警才放心让他们离开，离开时不断地向民警表示感谢。



“金雕”困在树上 疑似受伤 民警及时救助 待痊愈后可回归自然



生活报讯（记者郭登攀 时继凯文/摄）近日，一只困守在树上的大鹰由于长时间无法正常活动引起了森林警方的注意。民警及时对这只大鹰进行了救助。经专家鉴定，这是一只生擒的国家一级濒危野生保护动物“金雕”。

23日，记者从黑龙江省小兴安岭野生动物救护繁育研究中心获悉，21日，乌伊岭森林公安分局刑事治安大队驻乌伊岭林业公司阿廷河林场分公司民警在进行日常森林防火巡护工作时发现一只像“老鹰”疑似受伤的大鸟蜷缩在树上，好像已失去飞行和捕食能力，民警立即对这只困守在树上的大鸟进行了救助。

民警将这只大鸟带回驻地进行喂食并进行初步检查，大鸟头顶呈黑褐色、头至后颈羽毛尖长，呈柳叶状的，看起来有点像鹰隼类，外表没有明显血迹外伤，在有人员靠近时大鸟不时发出警惕的“嘶！嘶！”叫声。

由于阿廷河林场分公司距离局址近百公里，并且山路崎岖难行，为加快救助大鸟，乌伊岭林业公司连夜派车将伤鸟送到乌伊岭森林公安分局，并将这只大鸟送至黑龙江省小兴安岭野生动物救护繁育研究中心，经研究中心工作人员鉴别，这只受伤大鸟为国家一级重点保护动物——金雕幼雕，因生病而导致体质虚弱不能飞行。随后，工作人员对受伤金雕进行对症精心治疗，等其痊愈后就可将其放归自然。



生活报讯（孙鹏飞）12日中午，延寿县公安局六团派出所接到群众报警电话，称其在上山采野菜途中，发现一个“奇怪”动物，它有着尖尖的嘴，长长的尾巴，像刺猬，疑似受伤了。村民将小动物带回

到家，后续不知道怎么办，希望民警帮忙。

接警后，六团派出所所长唐敬雨、副所长王鸿儒立即赶到群众家中。到达现场后，民警辨认出，小动物其实是一只獾猪，俗称“獾子”，属国家二级保护动物。经过检查，这只獾猪神态萎靡、身体轻微抽搐，应该是误吃东西了。

民警将獾猪带回到所内，同时与林业部门取得联系。在林业部门指导下，民警给它喂食、喂药，经过2天的悉心照料，小家伙慢慢活跃起来，开始在派出所周围自由活动。看到小家伙已恢复正常，5月14日，民警驱车将其送归至村民捡到它的山林。

临别之际，小家伙犹犹豫豫，舍不得照料它的民警。民警再三挥手，它才跑进大山。

糊涂老人离家两天

倒地时被民警发现送回



生活报讯（记者史天一）“老人家，坐上警车您就放心吧，我们一定安全地把您送回家。”22日14时许，哈尔滨市公安局道里分局新发派出所民警杨向军、王慧鹏，辅警马尧群在处警返回途中，看见一位老人躺在三环桥桥面上，身边物品散落一地。最终，在两名民警的帮助下，老人被平安送回。

民警介绍，当时情况很危险，老人躺着的地方周边的车流量很大。见此情况，民警立即维持现场车辆，给老人留有充足的

体彩	七星彩 第22058期
排列3	第22134期 229
排列5	第22134期 22949
6+1	第22039期 711877+2
福彩	22选5 第22134期 07 10 11 17 21
双色球	第22058期 23 33 06 14 31 13+01
3D	第22134期 953
6+2	第22134期 052302+1